Izvješće sa stručnog skupa voditelja i suradnika učeničkih zadruga 
Podružnica  Požeško – slavonska županija
	Temeljem zajedničkog dogovora stručni skup i sastanak voditelja i suradnika učeničkih zadruga PSŽ održan je dana 4. ožujka 2019. godine u OŠ fra Kaje Adžića u Pleternici. Skup je započeo u 11 : 00 sati, te su postignuti slijedeći dogovori: 
Županijska smotra održat će se 22. svibnja 2019. godine, a škola domaćin je OŠ fra Kaje Adžića, Pleternica. Dogovorena je tema županijskog stola te glasi „ Od sirovine do gotovog proizvoda“, uz kratki naputak, da sve zadruge naprave kratki pregled izrade glavnog proizvoda njihove zadruge, te da na smotru donesu sirovinu i gotov proizvod. Sve donešeno biti će izloženo na županijskom stolu. Ove školske godine odlučili smo napraviti jednu malu izmjenu u vrednovanju rada zadruga, a to je da će nas ove godine vrednovati povjerenstvo iz Brodsko – posavske županije, a naše povjerenstvo će vrednovati rad njihovih zadruga, s ciljem razvijanja suradnje između dvije županije, te što objektivnijeg odabira pobjedničke zadruge.
[bookmark: _GoBack]Uslijedio je kratak dogovor oko Međužupanijske suradnje naše županije s Brodsko  -posavskom i Sisačko – moslavačkom županijom. Naglasila sam da na susret idu 1 voditelj i 2 učenika, upozorila sam da će prijevoz biti organiziran, ali nas neće kupiti po mjestima već na određenim točkama koje će biti dogovorene kada se sazna točan broj sudionika, te će biti obaviješteni. Prijave se odvijaju online. Kako bi ažurirali eventualne promjene u radu zadruga, poslan je popis sa podatcima koji su do sada aktualni, te sam zamolila da upišu izmjene, naravno ako ih ima. 
Cijela podružnica pohvaljena je od strane HUUZ- a zbog objavljivanja materijala na web stranicama, uz napomenu da tako i nastave ubuduće, da svoje radove, radionice i zanimljivosti objavljuju na stranicama HUUZ – a, kada god to žele, jer svaka objava samo doprinosi ugledu i potvrđuje rad i trud koji svi ulažemo kako bi rad  zadruge bio prepoznat.
Nakon toga uslijedilo je ugodno i zabavno druženje uz kreativnu radionicu „Izrada magnetića od šperploče“ koju je vodila profesorica Marjana Radonić ( UZ Neven).
Sastanak podružnice završio je oko 14 : 00 sati.
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